
1 / 6 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — всемирная история

1.  Выберите три элемента политики «военного коммунизма»:
 

1)  замена продовольственной разверстки продналогом;
2)  проведение сплошной коллективизации сельского хозяйства;
3)  установление уравнительной государственно-распределительной системы;
4)  раскулачивание зажиточных крестьян;
5)  национализация промышленности;
6)  прямой товарообмен между городом и деревней.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 135.

2. 
Выберите три элемента политики «военного коммунизма»:

 
1)  проведение сплошной коллективизации сельского хозяйства;
2)  прямой товарообмен между городом и деревней;
3)  национализация промышленности;
4)  свертывание товарно-денежных отношений;
5)  приватизация крупных промышленных предприятий;
6)  введение продовольственного налога.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 135.

3.  Укажите три события, которые произошли в Советском государстве в 1917−1941 гг.
1)  XVII съезд ВКП(б);
2)  принятие первой Конституции РСФСР;
3)  переход к новому политическому мышлению;
4)  взятие курса на освоение целины;
5)  преобразование Совета народных комиссаров СССР в Совет Министров;
6)  подписание Рапалльского договора между Россией и Германией.

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 135.

4.  Укажите три события, которые произошли в Советском государстве в 1917−1941 гг.
1)  Вступление СССР в Организацию Объединенных Наций;
2)  принятие первой Конституции РСФСР;
3)  вступление СССР в Лигу Наций;
4)  переход к новому политическому мышлению;
5)  подписание Договора о нераспространении ядерного оружия;
6)  подписание Рапалльского договора между Россией и Германией.

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 135.

5.  Укажите три элемента политики «военного коммунизма» в Советской России;
1)  сплошная коллективизация сельского хозяйства;
2)  прямой товарообмен между городом и деревней;
3)  введение продовольственной разверстки;
4)  свертывание товарно-денежных отношений;
5)  введение фиксированного продналога.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 135.
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6.  Укажите три решения Потсдамской конференции:
 

1)    присоединение к территории Польши части Восточной Пруссии и земель по рекам Одер и
Нейсе;

2)  создание Международного военного трибунала для проведения суда над нацистскими военны-
ми преступниками;

3)  распространение действия закона о ленд-лизе на Германию;
4)  окончательное урегулирование восточного вопроса;
5)  раздел территории Германии на четыре зоны оккупации.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 135.

7.  Укажите три решения Потсдамской конференции:
 

1)    присоединение к территории Польши части Восточной Пруссии и земель по рекам Одер и
Нейсе;

2)  раздел Берлина на четыре зоны оккупации;
3)  открытие второго фронта в Западной Европе;
4)  включение части Восточной Пруссии с городом Кёнигсбергом в состав СССР;
5)  подписание Декларации Объединенных Наций.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 135.

8.  К основным чертам постиндустриального общества относятся:
 

а)  высокий удельный вес промышленности во всем общественном производстве
б)  создание глобального информационного пространства
в)  иерархическая социальная структура общества
г)  перераспределение рабочей силы из производственной сферы в сферу услуг

1) а, в 2) б, в 3) в, г 4) б, г

9.  Одной из причин поражения Дж. Буша (старшего) на президентских выборах 1992 г. был(-о):
1) отход от политики Р. Рейгана;

2) увеличение разрыва в уровне доходов между богатыми и бедными;
3) начало военных действий в Ливии; 4) ухудшение отношений с СССР

5) отказ от курса борьбы с терроризмом.

10.  Успех лейбористов на парламентских выборах в Великобритании в 1997 г. был обусловлен:
1) отказом от концепции «нового лейборизма»;

2) увеличением численности рабочего класса, традиционно голосовавшего за лейбористов;
3) обострением Ольстерской проблемы;

4) непопулярностью внешней политики консерваторов;
5) обещанием провести реформы по демократизации государственного строя.

11.  Одним из проявлений внешней политики Франции во второй половине 1990-х гг. был(-o):
1) выход из военной организации НАТО 2) возвращение в военную организацию НАТО

3) военный конфликт с Аргентиной за Фолклендские острова
4) разрешение антиправительственного кризиса в Алжире

12.  Укажите две характерные черты постиндустриального общества в развитых странах Запада:
 

1)  перераспределение рабочей силы в производственную сферу
2)  ускоренное развитие тяжелой промышленности
3)  перераспределение рабочей силы в сферу услуг
4)  высокая концентрация производства и рабочей силы
5)  развитие новых информационных технологий
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13.  Определите две характерные черты постиндустриального общества в развитых странах Запа-
да:
 

1)  определяющая роль собственников земли в обществе
2)  развитие новых информационных технологий
3)  определяющая роль промышленности в системе хозяйственной деятельности
4)  перераспределение рабочей силы из производственной сферы в сферу услуг
5)  ускоренное развитие тяжелой промышленности

14.  Определите две характерные черты постиндустриального общества в развитых странах Запа-
да:
 

1)  ускоренное развитие тяжелой промышленности
2)  создание глобального информационного пространства
3)  перераспределение рабочей силы из сферы услуг в производственную сферу
4)  определяющая роль промышленности в системе хозяйственной деятельности
5)  внедрение в жизнь общества новых технологий и материалов

15.  Определите две характерные черты постиндустриального общества в развитых странах Запа-
да:
 

1)  высокая концентрация производства и рабочей силы
2)  ускоренное развитие тяжелой промышленности
3)  первостепенное значение науки
4)  создание глобального информационного пространства
5)  перераспределение рабочей силы из сельскохозяйственной сферы в производственную сферу

16.  Ограничение или умаление прав людей по какому-либо признаку ограничение в правах одних
людей по отношению к другим  — это ...

17.  Договор об окончательном урегулировании в отношении Германии, подписанный в 1990 г. на-
кануне ее объединения, включал положение об (о):

1) изменении границ объединенной Германии за счет территории Польши;
2) неприкосновенности границ объединенной Германии;

3) строительстве новой столицы государства;
4) выводе американских военных баз с территории Восточной Германии;
5) сохранении на ее территории советских войск без ограничения срока.

18.  Укажите два события в истории стран Европы и США, которые произошли после Второй ми-
ровой войны:
 

1)  провозглашение Италии республикой
2)  подписание Атлантической хартии
3)  подписание пакта Бриана  — Келлога
4)  принятие Веймарской конституции в Германии
5)  подписание Соглашения о создании Европейского экономического сообщества (ЕЭС)

19.  Укажите два события в истории стран Европы и США, которые произошли после Второй ми-
ровой войны:
 

1)  подписание соглашения о создании Европейского экономического сообщества (ЕЭС)
2)  международная конференция в Локарно
3)  подписание пакта Бриана  — Келлога
4)  установление Пятой республики во Франции
5)  введение политики «санации» в Польше



4 / 6 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — всемирная история

20.  Укажите два события в истории стран Европы и США, которые произошли после Второй ми-
ровой войны:
 

1)  подписание Латеранских соглашений между Италией и Ватиканом
2)  возведение Берлинской стены
3)  создание Лиги Наций
4)  создание профсоюзного объединения «Солидарность» в Польше
5)  назначение Р. Макдональда премьер-министром Великобритании

21.  Укажите два события в истории стран Европы и США, которые произошли после Второй ми-
ровой войны:
 

1)  подписание Декларации Объединенных Наций в Вашингтоне
2)  выдвижение программы создания «великого общества» в США
3)  назначение Р. Макдональда премьер-министром Великобритании
4)   избрание лидера профсоюзного объединения «Солидарность» Л. Валенсы президентом Поль-

ши
5)  выход Италии из Лиги Наций

22.  Укажите два события в истории стран Европы и США, которые произошли после Второй ми-
ровой войны:
 

1)  принятие репарационного плана Юнга
2)  подписание Декларации Объединенных Наций в Вашингтоне
3)  подписание Латеранских соглашений между Италией и Ватиканом
4)  провозглашение Италии республикой
5)  объединение Германии

23.  Европейская интеграция стран Запада в рамках Европейского Союза (ЕС) в начале XXI в. ха-
рактеризуется:

1) созданием единого экономического пространства;
2) отсутствием единого правового пространства;

3) стремлением закрыть доступ в ЕС странам Центральной и Восточной Европы;
4) ослаблением политического сотрудничества.

24.  Для экономических реформ Дэн Сяопина в Китае были характерны:
 

а)  создание свободных экономических зон с участием иностранного капитала
б)  создание государственного сектора экономики
в)  право крестьян свободно распоряжаться результатами своего труда после выплаты налога госу-

дарству
г)  преобразование кооперативов на селе в народные коммуны

1) а, в 2) а, г 3) б, в 4) б, г

25.  Укажите правильное утверждение.
1) Одной из причин поворота к конфронтации в международных отношениях на рубеже 1970–
1980-х гг. стал Карибский кризис

2) Началом создания Европейского Союза (ЕС) стало объединение ГДР с ФРГ
3) В 1949  г. был создан военно-политический блок ведущих стран Запада — Организация Вар-
шавского договора (ОВД)

4) Выступление У. Черчилля в Фултоне (США) в 1946 г. положило начало «холодной войне»
5) Результатом работы Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе (СБСЕ) стало под-
писание Парижской хартии для новой Европы
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26.  Укажите события, которые произошли в сфере международных отношений в 1970—1990-е гг.
 

А)  начало войны США во Вьетнаме
Б)  Суэцкий кризис
В)   признание Организацией освобождения Палестины (ООП) существования государства Изра-

иль
Г)    подписание советско-американского договора об ограничении стратегических вооружений

(ОСВ-2)
Д)  вывод советских войск из Афганистана

1) АВГ 2) АБВ 3) АБГ 4) ВГД

27.  Определите три характерные черты постиндустриального общества в развитых странах Запа-
да:
 

1)  создание глобального информационного пространства;
2)  первостепенное значение науки и производства информации;
3)  определяющая роль собственников земли в системе хозяйственной деятельности;
4)  перераспределение рабочей силы в производственную сферу;
5)  иерархическая социальная структура общества;
6)  внедрение в экономику и жизнь общества новых технологий.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 135.

28.  Определите три характерные черты постиндустриального общества в развитых странах Запа-
да:
 

1)  государственное регулирование экономики;
2)  перераспределение рабочей силы из сельскохозяйственной сферы в производственную;
3)  иерархическая социальная структура общества;
4)  первостепенное значение науки;
5)  создание глобального информационного пространства;
6)  внедрение в экономику и жизнь общества новых технологий.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 135.

29.  Укажите дату (год) события, которое произошло последним среди перечисленных:
 

1)  подписание Парижской хартии для новой Европы;
2)  Карибский кризис;
3)  выход Франции из НАТО;
4)  принятие конституции ФРГ;
5)  конфликт Великобритании с Аргентиной из-за Фолклендских островов.

 
Ответ запишите в виде четырехзначного числа. Например: 1917.

30.  Укажите дату (год) события, которое произошло последним среди перечисленных:
 

1)  разрушение Берлинской стены;
2)  объединение Германии;
3)  приход к власти в Великобритании М. Тэтчер;
4)  подписание Маастрихтского договора;
5)  принятие конституции Италии.

 
Ответ запишите в виде четырехзначного числа. Например: 1917.
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31.  Укажите дату (год) события, которое произошло последним среди перечисленных;
1)  объединение Германии;
2)  выход Франции из НАТО;
3)  создание объединения профсоюзов «Солидарность» в Польше;
4)    подписание Заключительного акта Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе

(СБСЕ).
Ответ запишите в виде четырехзначного числа. Например: 1917.

32.  Укажите два события в истории стран Европы и США, которые произошли в 1945 г.  — начале
XXI в.:

1)  создание Лиги Наций;
2)  принятие решения о выходе Великобритании из Евросоюза;
3)  подписание Тройственного пакта;
4)  создание Совета экономической взаимопомощи (СЭВ);
5)  провозглашение Королевства сербов, хорватов и словенцев.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 12.

33.  Укажите три события в истории стран Европы и США, которые произошли в 1945 г.  — нача-
ле XXI в.:
 

1)  установление авторитарной диктатуры М. Хорти в Венгрии;
2)  создание Европейского экономического сообщества (ЕЭС);
3)  избрание Ф. Д. Рузвельта президентом США на первый срок;
4)  возведение Берлинской стены;
5)  принятие плана Маршалла.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 123.


